ПОМНИТЕ: ОГОНЬ НЕ ПРОСТИТ ВАМ ХАЛАТНОСТИ!!!
    За прошедший 2016 год на территории Тайшетского района произошло 77 пожаров,  и  637  загораний. Материальный ущерб свыше 14 миллионов рублей. На пожарах погибло 17 человек, из которых двое малолетних детей, на пожарах получили  травмы 3 человека. Анализ гибели людей на пожарах показывает, что на каждом 4 пожаре погибает 1 человек.  Вся гибель людей на пожарах произошла в жилом секторе.   

     Причинами произошедших пожаров в 2016 году явились: 
Неосторожное обращение с огнем - 16 пожаров, в том числе неосторожное обращение с огнем при курении – 10 пожаров,  нарушение правил монтажа и технической эксплуатации электрооборудования –20 пожаров, нарушение  правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печного отопления - 11 пожаров,    поджог -  20 пожаров. 

В 2016 году в два раза возросло количество пожаров, причинами которых явилось нарушение правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печного отопления.  

26 % пожаров, происшедших в 2016 году произошли по причине нарушения правил пожарной безопасности при монтаже и технической эксплуатации электрооборудования.   
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Пик «печных» и «электротехнических» пожаров приходится именно на отопительный сезон. Квартиросъемщики и домовладельцы забывают о мерах предосторожности в обращении с отопительными печами, игнорируют  правила пользования бытовыми электробытовыми приборами, забывают следить за состоянием электропроводки. Со временем печное оборудование приходит в негодность. В электробытовых  приборах и электрической сети появляются скрытые неисправности.  В холодное время года наступает период интенсивной эксплуатации печного и электротехнического оборудования, именно эти неисправности дают сбой в работе и, как следствие, происходит пожар, который несет за собой причинение материального ущерба и создает угрозу жизни и здоровью граждан. 
 Требованиями пожарной безопасности установлены определенные правила устройства и эксплуатации электротехнических устройств, печного оборудования соблюдение которых позволит максимально обезопасить себя от риска возникновения пожара:
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- В первую очередь, не эксплуатируйте электроприборы и электрооборудование с проводами и кабелями с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией.
-     Не оставлять в доме без присмотра нагревательные приборы

- Не использовать нестандартные самодельные электронагревательные отопительные приборы.

-     Не оставляйте без присмотра топящиеся печи

-  Не эксплуатируйте  печи и очаги со сквозными трещинами в кладке и неисправными дверцами

-    Не топите  непрерывно  печь дровами более 3 ч, не допускайте перекала печи

Отдел надзорной деятельности по Тайшетскому району  обращается   ко  всем  жителям  города Тайшета и   Тайшетского района:                                                       

Граждане, соблюдайте правила пожарной  безопасности, позаботьтесь об исправности отопительных печей, техническом состоянии электропроводки и бытовых электрообогревательных приборов,  не используйте самодельные и неисправные электрообогреватели. Будьте осторожны с огнем!

Соблюдайте требования пожарной безопасности! Берегите свой дом от пожара!

ПОМНИТЕ: ОГОНЬ НЕ ПРОСТИТ ВАМ ХАЛАТНОСТИ!!!

Старший инспектор ОНД по Тайшетскому и Чунскому районам     Гузова Наталья 
