Отчет 

Главы Березовского муниципального образования

 за 2016 год
            19 января 2017 г.

ПРИСУТСТВОВАЛИ: население 53 человека.

-Малиновский Михаил Васильевич- заместитель мэра Тайшетского района по социальным вопросам
-Говорушкина Ольга Валерьевна -  заместитель начальника управления по правовой и кадровой работе администрации Тайшетского района
-Марковская Ольга Николаевна – заместитель начальника финансового управления администрации Тайшетского района
ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОБРАНИЯ ИЗБРАНА ПИНЧУК АННА ИВАНОВНА, СЕКРЕТАРЬ КРУПСКАЯ ОЛЬГА НИКОЛАЕВНА
ГЛАВА БЕРЕЗОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ   Ничипорчук Анатолий Николаевич.

     Дорогие жители, уважаемые приглашенные. Завершился очень сложный и напряженный 2016 год. Пришло время подвести итоги этого года. 

   Березовское муниципальное образование имеет очень удобное  географическое расположение, находясь в центре Тайшетского района. Граничим мы со Старо-Акульшетским, Разгонским, Николаевским и Тимирязевским сельскими поселениями, а также с г.Тайшетом. Общая площадь территории составляет 28т.га. В основном это смешанные леса, богатейшая местность, земли сельскохозяйственного назначения составляют порядка 15%. В состав Березовского муниципального образования входят 4 населенных пункта:

- с.Березовка – 874 жителя, 260 усадьб

- д.Байроновка – 357 жителей, 114 усадьб

- д.Новый Акульшет – 217 жителей, 80 усадьб

- д.Серафимовка – 2 жителя, 1 усадьба

   Всего у нас насчитывается 455 усадьб. Проживает в Березовском муниципальном образовании на 01.01.2017 – 1401 человек. Родилось за 2016 год – 8 человек, умерло – 12 человек, но несмотря на это население в муниципальном образовании увеличилось по сравнению с 2015 годом из-за вновь приехавших к нам жителей.

   Наше население имеет:

- грузовых автомобилей – 61

- тракторов – 52, в том числе 9 гусеничных
   Из года в год увеличивается число легковых автомобилей и уже составляет – 203 единицы.
   Продолжает снижаться поголовье скота в частном секторе. Поголовье дойных коров снизилось за год на 5 голов и составляет 33, хотя в прошлом это поголовье доходило только по Березовке до 270 голов. Поголовье свиней – 150, овец – 132, пчелосемей – 25.

   На территории Березовского муниципального образования зарегистрированы и работают 18 различных предприятий, организаций и учреждений. Ведущими предприятиями являются: 

-ГНПС-1 «Хранение и транспортировка нефти»

-Тайшетская НПС «Транспортировка нефти»

Эти предприятия входят в состав ООО «Транснефть Восток». Всего 18 предприятий являются налогоплательщиками в бюджет Березовского муниципального образования. 

   Доходы бюджета Березовского муниципального образования за 2016 год составили 8977524р. или 99% от плана на 2016 год. Доля собственных доходов в бюджете составляет 93%. Основным источником собственных доходов является по прежнему НДФЛ и составляет 6764т.р., план выполнен на 99,5%. Налог на акцизы и подакцизные материалы 1361т.р., выполнен на 100%. Налог на имущество физических лиц составляет 93382р., выполнен на 100,5%.

   Большая работа в предыдущие годы была проведена администрацией по оформлению и регистрации земельных участков наших жителей в собственность. Было оформлено более 400 участков и как результат земельный налог возрос по сравнению с прошлым годом в 4 раза и составил 84321р., исполнение 100,1%.

   Доходы от сбора государственной пошлины составили 6500р., выполнение 100%.

   Общая сумма безвозмездных поступлений Березовскому муниципальному образованию за 2016 год составила 640410т.р. или 7% от общей суммы доходов, в том числе 56500р. субвенция на осуществление первичного воинского учета, 255400р. – это «народные инициативы», 200,00р. за эффективность, 105,00 – прочие.

   Расходы бюджета за 2016г. выглядят следующим образом:

Произведено расходов всего – 8008292р., что составляет 90% от доходов. Расходы по разделу общегосударственные расходы составили – 5322т.р., исполнение 96%. Фонд оплаты труда 3123т.р., что составляет 99% от плана. Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили за год 621349т.р. (96%)., в том числе на коммунальное хозяйство 349682т.р. или 95%. Благоустройство – 271667т.р. или 98%. Межбюджетные трансферты из бюджета  поселения в бюджет района на осуществление части полномочий по заключенному соглашению на 2016г. (это централизованная бухгалтерия, юрист, ЖКХ) составили 524795р., исполнение 100%. Дорожное хозяйство – 400182т.р. (30%). Культура и библиотечное обслуживание расходы – 1499832 или 95%. Фонд оплаты труда по культуре составил 812802т.р. или 99%. Задолженности в Березовском муниципальном образовании по налогам и заработной плате на конец года нет. 

   Несмотря на все сложности и трудности 2016 год  администрация Березовского муниципального образования работала стабильно и слаженно, выполняя возложенные на нас обязанности и полномочия согласно 131 «ФЗ» «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». В своей деятельности руководствовались Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами, законами Иркутской области и Уставом Березовского муниципального образования. В администрации Березовского муниципального образования трудятся 10 человек. 5 из них специалисты и заместитель главы. За каждым специалистом закреплено свое направление работы. Все специалисты имеют высшее образование. 

   Администрацией Березовского муниципального образования разработаны и претворяются в жизнь следующие программы:

1. Программа пожарной безопасности на территории Березовского муниципального образования до 2018 года, общий объем финансирования 120500р.
2. Программа комплексного благоустройства территории Березовского муниципального образования до 2018 года, сумма выделенных средств 360,00р.

3. Программа повышения безопасности  дорожного движения в Березовском муниципальном образовании до 2021 года, объем финансирования 1200т.р.

4. Программа комплексного развития транспортной инфраструктуры Березовского муниципального образования до 2026 года, объем финансирования 6500т.р.

5. Программа комплексного развития системы коммунальной инфраструктуры Березовского муниципального образования, срок исполнения до 2025 года.

   В 2016 году был вновь создан сайт администрации Березовского муниципального образования, где размещается вся необходимая информация. Также работают программы:

- ГАС Управление

- ГИС ЖКХ

- ГИС энергоэффективность

- Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг

- ФИАС «Федеральная информационная адресная система»

   В 2016 году в ФИАС было внесено 958 адресных объектов, в том числе 222 квартиры, 732 земельных участка. Для проведения этой работы только в Росреестр было направлено 552 запроса и получены ответы.. Эта работа продолжается и в этом году.

   За прошедший год проведено 12 заседаний Думы Березовского муниципального образования, принято на них 26 решений. Издано 131 постановление администрации, 22 распоряжения. Совершено 61 нотариальное действие, собрано 6500р. государственной пошлины за совершение нотариальных действий. Рассмотрено 115 устных обращений граждан, 5 письменных. На все обращения приняты решения и даны ответы. Специалисты администрации регулярно выезжают в д.Байроновка и д.Новый Акульшет, ведут прием населения, совершают подворовые обходы с вручением различного рода предписаний. За год совершено 270 обходов.

   За год издано 24 номера Вестника Березовского муниципального образования.  Передано на постоянное хранение в районный архив 18 дел. Оформлен 18 договор аренды на земельные участки, 13 договоров купли-продажи земельных участков. За 2016 год  оформлено 28 постановлений об упорядочении адресного хозяйства. Выдано 19 разрешений на строительство, в том числе: индивидуальное жилищное строительство – 12, промышленные объекты – 3. Выдано разрешение на ввод объектов в эксплуатацию на 3 промышленных объекта, индивидуальное жилищное строительство – 1 площадью 70кв.м. Оформлено три земельных участка в собственность (бессрочное пользование) Березовского муниципального образования. За год выдано 970 различных справок.
   В течении года было проведено два заседания административной комиссии, рассмотрено 10 протоколов, наложено 4 штрафа.
   Оформлено и поставлено на кадастровый учет 9 дорог местного значения, сумма затрат 90т.р., протяженность – 6,7км. В 2016 году по программе дорожной безопасности были изготовлены и установлены в течении лета дорожные знаки у школы, около детского сада и интерната, а также оборудован пешеходный переход, на все израсходовано 66300р. 
      Несколько лет подряд жители д.Новый Акульшет ставили вопрос по детскому городку (у всех есть, а у нас нет, детям летом негде проводить время). Просили, что вы только купите оборудование, а все остальное сделаем сами. В 2016 году мы приобрели по «народным инициативам» оборудование на 90000р. Когда приехали устанавливать оборудование помощи от жителей не дождались. Нам пришлось своими силами готовить площадку, заливать фундаменты, устанавливать оборудование. Завезли 50куб.м. песка и разровняли вручную. Затем все огородили штакетником. В середине лета открыли детский городок в д.Новый Акульшет. Сейчас у нас в каждом населенном пункте имеется детский городок. 

      В течении лета  производили отсыпку дорог и перекрестков затратив 120.00р. Грейдерование дорог осуществляли спецтехникой (тяжелым грейдером), которую нам постоянно выделяет руководство ГНПС-1 на безвозмездной основе. Расчистку дорог зимой ведем своими силами. Для этого у нас есть трактор, оборудованный лопатой.
      В 2016 году замену ветхих зимних водопроводных сетей не производили из-за отсутствия средств. Из 7км. сетей нам осталось заменить еще 2км. – это ул.Октябрьская, ул.Зеленая, частично ул.40 лет Победы в с.Березовка.  В это же время было ликвидировано три сложных аварии на водопроводе, заменили два ввода в дома, общая сумма затрат составила 92т.р. Кроме этого у нас на территории имеется 8 водопроводных скважин и построенных за последние годы башен для обеспечения населения муниципального образования водой. Содержание всего этого хозяйства обходится в 280т.р. в год. Это покупка насосов, кранов, обогревателей, оплата за электроэнергию, оплата за содержание скважин и прилегающей территории. В прошедшем году в виду сложного финансового состояния и проводимой оптимизации мы прекратили с начала года мы прекратили трем внештатным рабочим выплаты по договорам за обслуживание скважин и сократили одного штатного рабочего сэкономив 20т.р. в месяц. 

      Для работы специалистов администрации по «народным инициативам» была приобретена оргтехника на сумму 85.00т.р.

      Из года в год у нас была проблема нарезки минерализованных полос в весенний и осенний пожароопасный периоды времени. Брали спецтехнику в лесхозе с тарифом 3т.р. в час и нарезали минерализованные полосы, сумма затрат составляла 60т.р. В 2016 году по «народным инициативам» приобрели лесной плуг ПКЛ-70А для нарезки минерализованных полос за 85.00т.р. Уже осенью в течении 10 дней нарезали минерализованные полосы в четырех населенных пунктах своими силами, протяженностью более 14км. Экономия затрат по нарезке минерализованных полос в 3 раза. За два года работы плуг у нас целиком окупится и оправдает себя.  Соседние администрации уже просят    оказать помощь в нарезке минерализованных полос.
      Котельную в доме культуры содержим своими силами. На отопительный сезон заготовили 300куб.м. дров и 150 куб.м. горбыля. Уголь не закупаем вообще. Проблема заключается в одном, нам на отопление Дома Культуры не выделяется лимит на дровяную древесину. Чтобы как то решить проблему и не замерзнуть зимой выписываем лесобилеты на физических лиц (на себя) и таким образом заготавливаем дрова. Предприятие «Теплоэнергия», что содержит нашу центральную котельную и отапливает с.Березовка сделало предложение по передаче клубной котельной. Были сделаны необходимые расчеты и получилось, что содержание своими силами в 2 раза экономичнее. Поэтому мы не стали передавать котельную в «Теплоэнергию». 
      Ежегодно проводим двухмесячники по санитарной очистке территории. Здесь большую помощь нам оказывают наши депутаты. Они обходят свои участки, беседуют с людьми, организовывают уборку придомовых территорий, в летний период скашивание травы, вывозку мусора на свалку. Для этого у нас есть техника. В 2016 году эта работа была организована в д.Байроновка и д.Новый Акульшет. По согласованию с депутатами в течении двух недель ежедневно трактор с прицепом работал на вывозке мусора и уборке территории в этих деревнях. За год расчистку свалки бытовых отходов производили не меньше 3 раз. Для этого договариваемся с предприятиями, что работают на строительстве ГНПС-1. У нас со всеми предприятиями хорошее отношение. Они выделяют тяжелый бульдозер, трал, необходимое количество ГСМ и выполняют работу на безвозмездной основе. 

     В 2016 году в здании администрации, как и во многих селах района открылся и работает многофункциональный цент «Мои документы», график работы 1, 3 вторник месяца с 14.00 до 18.00 систематично. Все оказываемые услуги бесплатны (более 20 наименований услуг). Это и замена паспорта, оформление «материнского капитала», кадастровый учет, государственная регистрация права собственности на недвижимое имущество. Количество услуг будет постоянно увеличиваться. Для нашего населения это очень удобно и хорошо.

      С 1 января 2012 года Березовский сельский Дом Культуры находится на содержании Березовского муниципального образования. В небольшом коллективе трудится 5 человек: 2 – творческие работники, 3 – технический персонал. На протяжении всех этих лет руководство Дома Культуры старается улучшить и обновить материально-техническую базу. Так, они приобрели музыкальные инструменты, заменили окна и двери, а в 2016 году на 45т.р. приобрели мебель (столы, стулья) так необходимые для проведения кружковой работы. В Доме Культуры всегда тепло, светло и уютно. Работники постоянно находятся в творческом поиске. Стали участниками проекта РУСАЛа «Поможем хору пожилых людей «Заряночка» и успешно с первой попытки выиграли его. Грант Дому Культуры – 50т.р., что позволило пошить группе «Заряночка» полный комплект сценических костюмов и многое другое. Двери Дома Культуры всегда открыты. За год проведено 120 мероприятий, в том числе 63 – для детей. Это кружки, концерты, вечера отдыха, семейные торжества, корпоративы и многие другие мероприятия. На должном уровне и с высокой ответственностью организовываются и проводятся общесельские мероприятия. Это День Победы, День Защиты Детей, День пожилых людей, встреча нового года, проводы зимы, организация зимнего городка. Все эти мероприятия проводятся за счет помощи наших предпринимателей. Это Понамарев Дмитрий Николаевич, Агабекян Василий Николаевич, Толстоноженко Вячеслав Иванович, Романенко Олег Петрович, Перегудов Алексей Владимирович.  Несмотря на то, что им самим сегодня очень трудно работать и выживать они нам не отказывают в помощи. От имени администрации Березовского муниципального образования, от коллектива Дома Культуры хочу выразить слова искренней благодарности и признательности, сказать огромное спасибо за их помощь. Коллектив Дома Культуры принимают постоянно участие во многих районных мероприятиях, за что были отмечены и награждены дипломами I, II и III степени, многочисленными грамотами и дипломом «Гран-при». Но несмотря на все сделанное есть здесь и проблемы:

1. Ремонт фойе, сцены

2. Оборудование пожарного водоема не менее чем 60куб.м.

3. Выделение лимитов для заготовки дров.

      Березовская сельская библиотека расположена в здании Дома Культуры. Книжный фонд составляет – 15374 экземпляра, в том числе детский фонд – 4623 экземпляра. Поступило за год всего 29 экземпляров. Из года в год снижается число читателей и составляет 168 человек. Самыми читающими по прежнему остаются дети и безработные. Второй год из-за отсутствия средств не идет подписка на периодическую печать. Но несмотря на все трудности за год проведено более 25 мероприятий. Это литературные чтения, музыкальные вечера, уроки родины, часы истории, просветительская работа: «Не губи свою молодость», «Мы против наркотиков» и многие другие. Главной проблемой по прежнему остается приобретение компьютерной и другой оргтехники для современной организации работы сельской библиотеки.
      В нашем селе расположено муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Березовская средняя общеобразовательная школа». В 2015 году наша школа отметила свой пятидесятилетний юбилей. В школе приступили к занятиям и обучаются 136 учащихся, 31 из них проживают и обучаются в пришкольном интернате. Он был открыт в 1998 году. Это дети из пяти населенных пунктов нашего района: д.Новый Акульшет, д.Байроновка, д.Гоголевка и другие. Подвоз детей осуществляется школьным автобусом. Образовательный процесс в школе осуществляется согласно утвержденных программ. В школе трудится высококвалифицированный профессиональный коллектив педагогов в количестве 20 учителей, 65% педагогов имеют высшее образование. Самая большая заслуга всего коллектива в том, что они получили лицензию (бессрочную) и прошли аккредитацию. В 2016 году подтвердили лицензию на образовательную деятельность. Приемка школы к началу учебного года прошла без замечаний. Школу и администрацию связывает тесное сотрудничество и взаимопонимание. Особенно школа проводит большую работу по благоустройству нашего села. Активно участвуют во всех общесельских мероприятиях. Строительство зимнего городка, установка и украшение уличной елки проводим вместе со школой. Но есть здесь и проблемы, которые школа своими силами не решит:

1. Покраска фасада здания

2. Ремонт спортивного зала

3. Оборудование столовой мебелью

4. Спортинвентарь (лыжи, мячи) – лыжи должны быть у каждого ученика.
      В с.Березовка также находится Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение «Березовский детский сад». Детский сад с 2015 года имеет лицензию и всю необходимую документацию на право осуществления образовательной и воспитательной деятельности. Детский сад работает пять дней в неделю. Режим работы с 8.00 до 17.00. Сформированы три группы: младшая, средняя и старшая, подготовительная. Посещают детский сад 68 детей. 46 – из с.Березовка, 20 – из г.Тайшет, 2- из с.Николаевка. В деском саду трудятся 6 высокопрофессиональных педагогов. 2 из них имеют высшее образование. 3 – среднее специальное. В детском саду царит атмосфера доброжелательности и уюта к своим воспитанникам. Администрация тесно сотрудничает с руководством детского сада и старается оказывать посильную помощь. Так в 2016 году летом общими усилиями построили летнюю веранду для прогулки детей. Для этого наши предприниматели выделили нам необходимый пиломатериал, металлопрофиль. Все дали безвозмездно. Конечно и здесь есть проблемы:

1. Строительство двух летних веранд

2. Приобретение музыкальных инструментов

3. Приобретение компьютерной и другой оргтехники.       
          Торговое обслуживание населения Березовского муниципального образования товарами и продуктами первой необходимости организованно во всех населенных пунктах. Так в с.Березовка работают:

- ип «Бедарев», ООО «Колос».

В д.Байроновка:

- ООО «Светлана»

В д.Новый Акульшет:

- ООО «Жемчужина»

Открылся в 2016 году новый магазин в микрорайоне «Восточный». Торговые предприятия и магазины в 2016 году в связи со снижением покупательской способности населения переживают не лучшие времена. За год значительно снизился товарооборот о всех магазинах и торговых точках. Но несмотря на все трудности торговые точки соблюдают режим работы, стараются поддерживать необходимый ассортимент товаров. Острых вопросов и неразрешимых проблем по организации торговли нет.     

       На территории Березовского муниципального образования работают два фельдшерских пункта в с.Березовка и д.Новый Акульшет. ФАП в д.Байроновка закрыт с 2011 года. В 2016 году только в с.Березовка из 123 человек, подлежащих диспансеризации прошли обследование 74 человека. Привито от гриппа 44% детей, 15% взрослых. Выездная бригада врачей провела полный осмотр детей дошкольного возраста 100%, учащихся в школе 100%. Реализация медикаментов увеличилась в 2 раза по сравнению с 2015 годом, выручка составила 63т.р. Главная проблема заключается в том, что ФАП в д.Байроновка закрыт уже 5 лет. В этой деревне проживают 357 человек, много детей, пенсионеров, есть инвалиды, тяжело больные. При любой встрече жители д.Байроновка постоянно требуют построить новый ФАП и возобновить его работу. Мы многократно обращались к мэру района, депутатам Законодательного Собрания Иркутской области и лично к губернатору, когда он посещал с.Березовка, но вопрос с мертвой точки не сдвинулся и не решается.

       На нашей территории работает ПСПК «Гарант». Предприятие занимается переработкой и реализацией молока. Проблема заключается в том, что молока в районе нет и все сырье они завозят с Красноярского края. За 2016 год закупили и завезли 120т. Выпустили продукции на 4371т.р. Трудится в коллективе постоянно 5 человек. Средняя заработная плата 8517р. Выпускает кооператив молоко фасованное, сметану, творог, масло, кефир. Предприятие может в несколько раз увеличить производство и свой ассортимент, но в районе на сегодня нет молока. В предприятии также не хватает оборотных средств для расширения производства.

       В Березовском муниципальном образовании фактически нет участкового. Вопросов к участковому у наших жителей возникает много. Сейчас мы просим, чтобы участковый работал на нашей территории хотя бы 1 раз в месяц.

ПРЕНИЯ:
Были заданы вопросы об открытии автостанции в г.Тайшет, о работе участкового. На вопросы даны ответы.
Борзова И.П.: Предлагаю признать работу главы Березовского муниципального образования на хорошем уровне

Пинчук А.И.. Предлагаю проголосовать по данному решению

Единогласно жители оценили работу главы Березовского муниципального образования ХОРОШО.
Глава Березовского

муниципального образования:                                                                       А.Н.Ничипорчук
