С начала года по 10 октября 2017 года на территории Иркутской области  произошло 2219 пожаров, в результате которых погибло 118 человек, травмировано 153 человека. 

Анализ пожаров, произошедших за последние 5 лет, показывает, что наибольшее их количество происходит в жилом секторе, при этом количество погибших в жилье людей составило 1029 человек (91% от общего количества). Гибель 858 людей из 1029 зарегистрирована в деревянных строениях жилого сектора, в основном это люди из наименее защищенных и адаптированных в социуме слоев населения - пенсионеры, инвалиды, а также семьи, находящиеся в социально-опасном положении.

Кроме того, за 9 месяцев 2017 года на территории Иркутской области имели место 8 пожаров с гибелью 3-х и более людей. За аналогичный период прошлого года произошло 3  пожара с гибелью 3-х и более человек. Одним из основных условий, способствующих развитию данных пожаров, послужило их позднее обнаружение. 

Пожары с гибелью на пожарах 3-х и более  людей:
-  31.01.2017 г. по адресу: Эхирит-Булагатский район,  п. Усть-Ордынский, ул. Бартурки, д. 23 произошел пожар в жилом доме, в результате которого погибло 4 человека, из которых 2-е детей, причина пожара – неосторожное обращение с огнем;

-  24.02.2017 г. произошел пожар по адресу: Иркутский район, д. Степановка, ул. Партизанская, д. 63 произошел пожар в жило доме,  в результате которого погибло 3 человека, из которых 2-е детей, причина пожара – нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования;

- 09.03.2017 г. по адресу: Эхирит-Булагатский район, п. Захал, ул. Свердлова, д.11 произошел пожар в одноквартирном жилом доме, в результат которого погибло 3 человека, из которых 1 ребенок, причина пожара – нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования;

- 05.04.2017 г. по адресу: Усольский район, с. Мальта, ул. Школьная, д.46 произошел пожар в частном доме, в результате которого погибло 3 человека, причина пожара – неосторожное обращение с огнем;

- 09.04.2017 г. по адресу: Нижнеудинский район, участок Загорье, ул. Молодежная, д. 5 произошел пожар в двухквартирном жилом доме, в результате которого погибло 4 человека, причина пожара – неосторожное обращение с огнем;

- 16.07.2017 г. по адресу: г. Братск, д.п. Дунайка, ул. Садовая, д. 27 произошел пожар в дачном доме, в результате которого погибло 7 человек, из которых 3-е детей, причина пожара – недостаток конструкции и изготовления электрооборудования;

- 07.08.2017 г. по адресу: г. Зима, ул. Лермонтова, д. 58 произошел пожар в жилом доме, в результате которого погибло 4 человека, причина пожара – неосторожное обращение с огнем;

- 30.09.2017 г. по адресу: г. Свирск, ул. Ломоносова, д. 40 произошел пожар в жилом доме, в результате которого погибло 4 человека, из которых 2 ребенка, причина пожара – неосторожное обращение с огнем.
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