Отчет главы Берёзовского муниципального

образования за 2018 год

30 января 2019 г.

Добрый день, дорогие жители и уважаемые гости. Разрешите мне подвести итоги ушедшего 2018 года. 

Берёзовское муниципальное образование имеет очень удобное  географическое расположение, находясь в центре Тайшетского района. Граничим мы с городом Тайшет а так же со Старо-Акульшетским, Разгонским, Николаевским и Тимирязевским сельскими поселениями. Общая площадь территории составляет 28 тысяч гектар. В основном это смешанные леса, земли сельскохозяйственного назначения составляют порядка 15%. В состав Березовского муниципального образования входят 4 населенных пункта:

- с.Берёзовка 

- д.Байроновка 

- д.Новый Акульшет

- д.Серафимовка

Всего у нас насчитывается 466 усадьб. На 01 января 2019 проживает в Берёзовском муниципальном образовании– 1426 человек. 

По сравнению с 2017 годом наблюдается небольшая динамика роста (на 8 чел.) населения муниципального образования за счет переселения в населенные пункты из других мест жительства. Естественный прирост населения- отрицательный ; смертность превышает рождаемость :родилось за 2018 год – 13 человек, умерло – 14 человек.

   Наше население имеет большое количество грузовой техники, более 60 единиц, а так же  более 50 тракторов. Из года в год увеличивается число легковых автомобилей и уже составляет – 207 единицы.

Поголовье крупного рогатого скота составляет 64 особи, свиней – 93, овец – 56, пчелосемей – 25.

На территории Березовского муниципального образования зарегистрированы и работают 19 различных предприятий, организаций и учреждений. Ведущими  предприятиями являются: 

-ГНПС-1 «Хранение и транспортировка нефти»

-Тайшетская НПС «Транспортировка нефти»

 Эти предприятия входят в состав ООО «Транснефть Восток». 

Так же на нашей территории работает ПСПК «Гарант». Трудится в данном коллективе 5 человек. Предприятие занимается переработкой и реализацией молока. За 2018 год закупили и завезли 163 т. молока. Выпустили продукции на 4,329,000 рублей. На предприятии не хватает оборотных средств для расширения производства, обновления материальной базы и автопарка.

Доходы:

Доходы бюджета Березовского муниципального образования за 2018 год составили 11милионов 28 тысяч 300 рублей  или 98.5% от плана на 2018 год. Доля собственных доходов в бюджете составляет 67.7%. Основным источником собственных доходов является по прежнему налог на доходы физических лиц и составляет 4 миллиона 957 тысяч 805 рублей, план выполнен на 96,2%. Налог на акцизы и подакцизные материалы 1милион 651тысяча 353 рубля, выполнен на 101.2%. Налог на имущество физических лиц составил 104181 рубль, выполнен на 103,2%. Доходы от сбора государственной пошлины составили 3000р., исполнение 100%.

Общая сумма безвозмездных поступлений Березовскому муниципальному образованию за 2018 год составила 3 миллиона 507 тысяч 408  рублей  или 32.3% от общей суммы доходов, в том числе 82 800 рублей субвенция на осуществление первичного воинского учета, 324 400 рублей – это субвенция на реализацию мероприятий перечня  народных инициатив. Из районного бюджета дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета в сумме 3 миллиона 89 тысяч рублей.

Расходы бюджета за 2018г. выглядят следующим образом:

Произведено расходов всего – 8008292р., что составляет 90% от доходов. Расходы по разделу общегосударственные расходы составили – 5322т.р., исполнение 96%. Фонд оплаты труда 3123т.р., что составляет 99% от плана. Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили за год 621349т.р. (96%)., в том числе на коммунальное хозяйство 349682т.р. или 95%. Благоустройство – 271667т.р. или 98%. Межбюджетные трансферты из бюджета  поселения в бюджет района на осуществление части полномочий по заключенному соглашению на 2016г. (это централизованная бухгалтерия, юрист, ЖКХ) составили 524795р., исполнение 100%. Дорожное хозяйство – 400182т.р. (30%). 

Культура и библиотечное обслуживание расходы – 1499832 или 95%. Фонд оплаты труда по культуре составил 812802т.р. или 99%. Задолженности в Березовском муниципальном образовании по налогам и заработной плате на конец года нет. 

Потребительский рынок:

На территории Берёзовского муниципального образования зарегистрированы 4 объекта потребительского рынка.

•
ИП Ничипорчук магазин «Колос» - с. Берёзовка

•
ИП Бедарев магазин «Лидия» – с. Берёзовка

•
ИП Гурченков киоск «Кедр» – д. Байроновка

•
ИП Воронкевич магазин – д. Новый Акульшет

Все торговые точки соблюдают режим работы, стараются поддерживать необходимый ассортимент товаров. Жалоб в адрес администрации на качество продукции или ее отсутствия за прошедший год не поступало. Товарами первой необходимости население муниципального образование обеспечено полностью.

Деятельность администрации:

Администрация Березовского муниципального образования работала стабильно и слаженно, выполняя возложенные на нее обязанности и полномочия. В администрации Березовского муниципального образования трудятся 11 человек; 5 муниципальных служащих (4 специалиста, заместитель главы.) 1 человек технический персонал и 5 рабочих. Обязанности каждого специалиста закреплены должностными инструкциями. Все специалисты имеют высшее образование. За отчетный период было принято 78 Постановлений главы и 44 Распоряжения главы администрации, произведено 45 Нотариальных действий, собрано гос. пошлины – 3000 (три тысячи  рублей), выдано населению - 626 справок, издано 18  номеров «Вестника Березовского муниципального образования», передано на постоянное хранение в районный архив, согласно утвержденным описям по основной деятельности администрации Березовского муниципального образования за 2012 год - 21 дело, произведено 7 выездных приемов населения (д.Новый Акульшет и д.Байроновка), поступило 54 устных обращений граждан и 7 письменных, по всем принятым обращениям проведена работа и приняты решения. 

В рамках исполнения Федерального Закона от 24 июля 2002г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрацией оформлено в собственность 1 120 гектар земли, из них продано 372 гектара. Вследствие чего в бюджет муниципального образования  дополнительно поступило 413,5 тыс.руб. 

Для успешной работы администрации большая работа проводится по совершенствованию нормативно правовых актов администрации:

- в рамках исполнения полномочий на территории Березовского МО действуют  7 программ: 

1.
«Программа социально-экономического развития Березовского муниципального образования на 2017-2022гг.»



2.
«Пожарная безопасность на территории Березовского муниципального образования на 2019-2021 годы»

3.
«Повышение безопасности  дорожного движения в Березовском муниципальном образовании  на 2017-2021г.г.»

4.
«Комплексное развитие  транспортной инфраструктуры  Березовского муниципального образования на 2017-2026гг.»

5.
Комплексное развитие  систем коммунальной инфраструктуры на территории инфраструктуры  Березовского муниципального образования на 2015-2024гг.


6.
Профилактика терроризма и экстремизма на территории Березовского МО на 2018-2020годы


7. Муниципальная Программа «Комплексное развитие социальной инфраструктуры Березовского муниципального образования на 2018-2032гг.»
                                                        ЖКХ

В 2018 году замену ветхих зимних водопроводных сетей не производили из-за отсутствия средств в бюджете. Из 7км сетей холодного водоснабжения на данный момент остается 2км сетей, которые подлежат замене – это ул. Октябрьская, ул. Зеленая, частично, ул.40 лет Победы в с. Берёзовка.  За отчетный период нами было ликвидировано три аварии на водопроводе по улице Октябрьская, 40 лет Победы и Зеленая, общая сумма затрат на ликвидацию аварий составила 92т.р. Кроме этого у нас на территории имеется 6 водопроводных скважин и водонапорных башен для обеспечения населения муниципального образования водой. На содержание водонапорных башен в 2018 году было затрачено 303 тысячи рублей. Из них на оплату электроэнергии 241 тысяча рублей и 62 тысячи рублей на расходы на покупку насосов, кранов, обогревателей и прочие расходы по содержанию скважин.
Благоустройство:

Из года в год мы с вами стараемся сделать наши населенные пункты чистыми и ухоженными. Так в 2018 году в начале апреля был объявлен двухмесячник по санитарной отчистки и благоустройству территории муниципального образования (Постановление от 09.04.2018 №25).  За период двухмесячника нами была проведена следующая работа:

•
Проведено 2 субботника по санитарной отчистке территории, прилегающей к административным, хозяйственным зданиями и иными объектам предприятий;

•
Проведено 2 субботника в лесном массиве, примыкающему к дому культуры и стадиону (совместно с советом молодежи);

•
Организована вывозка мусора техникой Березовского муниципального образования. За весь период вывезено около 100т;

•
Направлено 28 писем владельцам земельных участков о нарушениях, связанных с содержанием придомовой территории и земельных участков;

Для озеленения территории села:

•
совместно со школой высажено более 70 саженцев хвойных пород;

•
совместно с коллективом и родителями детского сада высажена березовая роща возле детского сада;

•
Для разбивки цветников был организован подвоз перегноя по учреждениям.

•
Проведен конкурс на лучшую усадьбу Березовского муниципального образования, победители были награждены благодарственными письмами администрации Березовского муниципального образования и табличками на фасад здания «Дом образцового содержания».

•
благодаря слаженной работе с ООО «Транснефть» ликвидирована несанкционированная свалка между д. Байроновка и д. Н.Акульшет 

силами работников администрации произведено:

•
огораживание территории ФАПа  в д. Н. Акульшет, настил тротуара;

•
строительство летней веранды на территории детского сада;

•
обустройство контейнерной площадки, установка мусорных контейнеров на кладбище с. Берёзовка;  

•
ремонт инвентаря и забора детских площадок (с.Березовка, д. Байроновка, д. Н.Акульшет);

•
установка урн для мусора -  10 шт;

•
ремонт водопроводной сети и колодца по ул. Нефтепроводская. (Оказана помощь экскаватором ООО «Транснефть)

•
утепление и ремонт водонапорных скважин (д. Байроновка, д. Н.Акульшет, с.Березовка – ул. Новая);

•
совместно с советом ветеранов проведено мероприятие по уборке сельского кладбища. В уборке приняло участие более 30 человек.

Хочется отметить активное участие наших жителей в благоустройстве своих участков, благодаря их труду наше село радует всех своей красотой и убранством. Но наряду с этим находятся жители, которым откровенно наплевать на то, что творится рядом с их домами, там месяцами может валяться мусор и напиленный горбыль. В зимнее время безответственные жители выталкивают снег на проезжую часть, создавая при этом помеху пешеходам и автомобилям. С такими случаями нужно бороться.  

Работа административной комиссии:

В 2018 году Постановлением администрации Тайшетского района был учрежден новый состав административной комиссии:

Никулин Вячеслав Владимирович – председатель комиссии; 

Коротков Илья Геннадьевич – зам. председателя комиссии; 

Спирина Надежда Алексеевна – секретарь;

Пинчук Анна Ивановна – член комиссии;

Спирин Владимир Иванович – член комиссии.  

За 2018 год возбуждено 29 дел об административных правонарушениях. Вынесено 5 постановлений о назначении административного наказания

Дорожная деятельность:

В 2018 году были выполнены крупные работы по текущему ремонту гравийного покрытия в с. Берёзовка. Было отремонтировано 614 метров дорожного полотна по улицы Молодежная ; Октябрьская.; Советская 695 м.; Пионерская - 400 м.; Зеленая 505 м.; Полевая 548 м.

Произведено прокладывание и восстановление водоотводных каналов вдоль дорог местного значения в с. Берёзовка общей протяженностью более 1 километра.

Произведена замена уличного освещения в Берёзовке на энергосберегающие светильники  в количестве 45 штук. Хочется отметить, что нами была произведена не только замена старых светильников, но и дополнительно освещены 2 улицы, которые до настоящего времени были без света. ( ул. Зеленая, Молодежная) В деревне Байроновка  заменены 30 ламп ДРЛ 250 на современные светодиодные лампы. 

Запланированные мероприятии в 2018 году по освещению дорог населенного пункта Новый Акульшет реализованы в январе текущего года, установлено 13 светильников по улице Трактовая.

На отчетную дату в 3 населенных пунктах нашего муниципального образования  имеется уличное освещение. 

Общая сумма затрат на выполненные работы составила 794447 рублей

Перечень проектов народных инициатив 2018 год:

По проекту народных инициатив  для успешной организации противопожарной защиты населенных пунктов нами было приобретено пожарное оборудование (мотопомпа с пожарным рукавом,  2 мотокосы и воздуходув для тушения низовых пожаров). Для замены уличного освещения в с. Берёзовка были приобретены светодиодные светильники. Так же приобретен фронтальный погрузчик на трактор Беларус. Для установки в местах общего пользования в границах муниципального образования приобретены и установлены  мусорные баки и урны.

Общая сумма затрат по народным инициативам составила 341474 рубля. Все мероприятия были исполнены в полном объеме  и в кратчайшие сроки. 

Социально экономическое сотрудничество:
В 2018 году было заключено одно соглашение о социально экономическом сотрудничестве с организациями находящимися на территории нашего муниципального образования (предприятия по деревообработке).  Всего заключено 4 соглашения. На общую сумму – 88 тыс. рублей в год

За 2018 год оказано помощи по соглашениям о социально экономическом сотрудничестве – 34500 рублей. Спонсорская помощь без заключения соглашений составила 25 тыс. рублей. Благодаря оказанной помощи были проведены следующие мероприятия:

Проводы зимы; 9 мая; День защиты детей; День физкультурника; День флага; День пожилого человека; Новогодние мероприятия, Спортивное мероприятие «Лыжня 2018г.». На проведение этих мероприятий было потрачено: 59500 рублей. Также оказана помощь пиломатериалом муниципальному образованию на общую сумму – 193 тыс. рублей

Предоставление общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного и среднего общего образования

Берёзовская средняя общеобразовательная школа

Приемка школы на начало 2018-2019 учебного года прошла без замечаний. К образовательному процессу приступили 132 учащихся, охват детей школьного возраста обязательным общим образованием на территории Берёзовского муниципального образования составляет 100%. При школе имеется структурное подразделение - пришкольный интернат. Количество проживающих детей на 1 сентября 2018 года: 25 человек. Подвоз детей осуществляется школьным автобусом по утвержденному расписанию. Оздоровление детей проводилось в летний период в летнем лагере дневного пребывания при школе в количестве 80 человек, что составляет 65% от общего числа школьников. Летом 2018 года была произведена долгожданная покраска фасада школы.

Коллектив школы представляют квалифицированные и образованные сотрудники с открытыми и добрыми сердцами, готовыми отдать все силы для воспитания подрастающего поколения села. Школу и администрацию связывает тесное сотрудничество и взаимопонимание. Коллектив школы и учащиеся проводит большую работу по благоустройству и озеленению нашего села, активно участвует во всех общесельских мероприятиях. 

Но есть здесь и проблемы, которые школа своими силами не решит:

1. Капитальный ремонт спортивного зала

2. Малое количество спортивного инвентаря (лыжи, мячи)

3. Проблемы в материально – техническом оснащении:

4.Устаревшие компьютеры, недостаточное количество мультимедийного оборудования (всего в трех кабинетах), нужны интерактивные доски для преподавания обязательных предметов, в 3-х кабинетах необходима замена парт и стульев

Берёзовский детский сад

Численный состав контингента воспитанников на 2018 год – 69 воспитанников, из них 46 – из села Берёзовка, 22 воспитанника из города Тайшет, 1 – из села Николаевка.

В детском саду функционируют 3 разновозрастных группы:

•
Младшая группа (от 1,5 до 3 лет)

•
Средняя группа (от 3 до 5 лет)

•
Старшая группа от 5 до 7 лет)

В учреждении трудятся 16 сотрудников, 4 педагога. 1 из них имеет высшее образование, 1 – среднее специальное, 2 – средне-профессиональное В детском саду царит атмосфера уюта и доброжелательности. Дружный и сплоченный коллектив, а также родители воспитанников участвует во всех мероприятиях Тайшетского района и села Берёзовка. Администрация тесно сотрудничает с руководством и коллективом детского сада и всегда старается оказать посильную помощь во всём. Так, в 2018 году нашими совместными усилиями была построена летняя веранда. На постоянной основе администрацией оказывается помощь по вывозке мусора и расчистке снега. Конечно, есть и тут проблемы, которые пока остаются нерешенными.

1. Оборудование прачечной, пищеблока в соответствии с санитарными нормами.

2.Строительство летней веранды.

3. Утепление полов в здании детского сада.

4. Укрепление материальной базы учреждения.

Берёзовский сельский дом культуры

В коллективе клуба трудятся 3 сотрудника. На базе клуба действуют 12 творческих объединений спортивной, социально-педагогической и художественно-эстетической направленности, которые посещают 121 участник. В 2018 году  проведено 159 мероприятий, на которых присутствовали 8991 посетителей, из них 72 мероприятия для детской аудитории.  Это концерты, спектакли, народные гуляния, патриотические мероприятия и многие другие мероприятия.

Источником финансирования Берёзовского СДК является бюджет Берёзовского муниципального образования, а также средства от оказания платных услуг населению. За прошедший год поступления от платных услуг составили около 32 100,00 руб. при плане 30 000 т.р. за год

За прошедший год за собственные средства приобретен 1 стационарный компьютер, микшерный пульт, ковровые дорожки, шнуровой микрофон, проведена ревизия и ремонт аппаратуры. Проведена замена проводки и установка освещения, а также реконструкция авансцены. В августе введен в работу танцевальный класс. В классе была произведена замена полового покрытия, установка зеркал и хореографических станков. Все работы были произведены за счет спонсорских средств, а также благодаря помощи депутатов Законодательного собрания Иркутской области Дикусаровой Натальи Игоревны и Шпакова Виктора Юрьевича. 

Библиотечное обслуживание населения:

Книжный фонд библиотеки  составляет – 15 437 экземпляра, в том числе детский фонд – 4 639 экземпляра. За прошедший год в фонд библиотеки поступило всего 59 экземпляров книг. По- прежнему из года в год снижается число читателей и на данный момент составляет 153 человек, из них 137 детей. С целью повышения интереса к чтению у населения и увеличения количества посетителей за прошедший год в библиотеке было проведено более 20 мероприятий. Это литературные и музыкальные вечера, уроки родины, часы истории, просветительская работа: -«Жить не по лжи» -«Не расстанусь с Комсомолом» - «Русская Аз Бука – наследие предков» -« И гордо реет флаг России» -« Свеча памяти» -« Хоровод Мира» -« Читаем детям о войне» и многие другие. 

Главной проблемой по -прежнему остается низкая посещаемость и отсутствие компьютерной и офисной техники для современной организации работы сельской библиотеки.

Здравоохранение на территории Берёзовкого муниципального образования:

На территории Березовского муниципального образования работают два фельдшерских пункта в с.Березовка и д.Новый Акульшет. В 2018 году только в с. Березовка из 141 человек, подлежащих диспансеризации прошли обследование 80 человек. Привито от гриппа 90% детей, 14% взрослых. Выездная бригада врачей провела полный осмотр детей дошкольного возраста и учащихся в школе.

Огромной проблемой является отсутствие ФАПа в д. Байроновка, он был закрыт  в 2011 году. В этой деревне проживают более 300 человек, много детей, пенсионеров, есть инвалиды и тяжелобольные.  Администрацией Берёзовского муниципального образования были направлены запросы мэру Тайшетского района А.В. Величко и депутату законодательного собрания Н.И. Дикусаровой с просьбой поспособствовать решению проблемы и получен ответ о том,  что деревня Байроновка включена в рейтинг приоритетности населенных пунктов на строительство фельдшерско-акушерских пунктов и занимает 80 позицию по Иркутской области. А при наличии жилья для мед. работника или при проживании его на территории населенного пункта мы бы соответствовали 40 позиции в рейтинге. Наши жители и мы надеемся на скорейшее решение данной проблемы.

Дума Берёзовского муниципального образования

В сентябре 2017 года приступил к работе 4 созыв думы Берёзовского муниципального образования. Депутаты нового созыва активно участвуют в работе Думы и решении многих местных вопросов. 

В 2018 году проведено 15 заседаний Думы 

Принято 37 решений Думы –  ( Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда Березовского муниципального образования; Программа «Комплексное развитие социальной инфраструктуры Березовского муниципального образования на 2018-2032гг»; «Положение о порядке ведения реестра муниципальных служащих Березовского муниципального образования») 

Проблемы

1.) Жилищно-коммунальное хозяйство (далее - ЖКХ) - одна из важнейших сфер муниципального хозяйства, стабильное функционирование которой является необходимым условием для создания комфортной среды проживания, обеспечения высокого качества жизни населения. Вся нагрузка по содержанию и обслуживанию всех объектов ЖКХ лежит на администрации Березовского МО. Финансирование на ремонтные работы не осуществляется. В настоящее время необходима замена водопроводных сетей 2 км. Стоимостью более 1 миллиона рублей. Таких средств в бюджете Берёзовского муниципального образования нет. Так же сегодняшнее законодательство требует оформление и постанову на кадастровый учет всех источников водоснабжения (скважин) и разводящих сетей. В Березовском МО 6 скважин и 7 км. водопроводных сетей. Кроме этого каждый водозабор должен иметь Зону санитарной охраны (ЗСО) и лицензию на пользование недрами. По предварительный подсчета на оформление всех документов потребуется еще 600 тыс.руб.

2.) Остро стоит необходимость строительства пунктов сбора ТБО. Администрацией Березовского муниципального образования разработаны МПА по утверждению схемы размещения мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории Березовского муниципального образования, порядок создания мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведение реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории Березовского муниципального образования. Однако, на исполнение данных мероприятий необходимо дополнительное финансирование, которых в бюджете нет.

3.) В рамках осуществления полномочий в сфере похоронного дела и исполнения требований нормам СанПина администрации Березовского МО необходимо поставить на кадастровый учет земельные участки, занятые гражданскими захоронениями. На территории администрации числится 4 гражданских захоронений. Проблема заключается не только в финансировании данных мероприятий, но и в том, что данные объекты находятся на землях лесного фонда и перевод осуществляется через органы федеральной власти.

4.) Недостаточно на территории Березовского МО развита социальная инфраструктура (спортивные сооружения, зоны отдыха населения).

В рамках решения части обозначенных проблем нами намечена и планомерно проводится  работа по участию в программах Иркутской области на выделение субсидии местным бюджетам. 
От имени администрации Березовского муниципального образования хочу выразить слова признательности коллективу администрации, школы, детского сада и дома культуры за их профессионализм добросовестную работу и кропотливый труд.

Выражаем искрению благодарность Мэру Тайшетского района Величко Александру Владимировичу а также коллективу администрации муниципального образования Тайшетский район, депутатам законодательного собрания Иркутской области Дикусаровой Наталье Игоревне и Шпакову Виктору Юрьевичу, депутату думы Тайшетского района Горелову Алексею Ивановичу, Пегову Вадиму Александровичу начальнику Тайшетской ГНПС ООО «Транснефть-Восток» Галято Виктору Анатольевичу Тайшетской НПС за плодотворную совместную работу, взаимопонимание и поддержку.

 Также хочется сказать огромное спасибо тем людям, которые несмотря на свои проблемы и заботы из года в год оказывают  помощь в проведение общесельских мероприятий. Это Толстоноженко Вячеслав Иванович, Чабанов Максим Валерьевич, Понамарев Дмитрий Николаевич, Гурченков Евгений Александрович, Ситникова Ольга Владимировна, Бедарева Наталья Сергеевна. А так же всем жителям села за совместную заботу о нашем муниципальном образовании. Уверен, что вместе мы сделаем огромный вклад в развитие  нашей малой родины.
