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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Росреестр Иркутской области: жители региона теряют интерес к долевому строительству
Сянваряпомарт2020 годаУправлениемРосреестрапоИркутскойобластизарегистрировано 1156договоровучастиявдолевомстроительстве. Этопочтивтриразаменьше (-63%), чемгодомранее, когдаведомствомбылооформлено 3166ДДУ.

Максимальныйв 2020 годупоказательпоколичествузарегистрированныхдоговоровдолевогоучастиявПриангарьезафиксированвмарте (552 ДДУ), минимальный–вфеврале (299 ДДУ).
«Резкийростколичествазарегистрированныхдоговоровдолевогоучастиявпрошломгодусменилсятакимжезначительнымпадениемвгодутекущем, чтовполнезакономерно. Связаноэтосновациямизакона–с 1 июля 2019 годазастройщиковобязалииспользоватьсчетаэскроуприпривлечениисредствдольщиков. Этареформа«долёвки»спровоцировалаповышенныйспроснастроящуюсянедвижимостьвпервойполовине 2019 года. СейчасситуациясДДУблизкакпоказателямянваря–марта 2018 года, когдаврегионебылзарегистрирован 1521 договордолевогоучастия», - пояснилруководительУправленияРосреестрапоИркутскойобластиВикторЖердев. 
Сянваряпомарт 2020 годаУправлениемРосреестрапоИркутскойобластизарегистрировано 175 договоровучастиявдолевомстроительствесприменениемэскроу-счетов. Максимальноеколичествотакихдоговоров (91 ДДУ) оформленовмарте. ВсегосмоментавступлениявсилуизмененийвФедеральныйзакон№214-ФЗ«Обучастиивдолевомстроительстве» (с 1 июля 2019года)вПриангарьезарегистрировано 519 такихДДУ.Максимальноколичествозафиксировановдекабре 2019 года (144 ДДУ).
Справка:

С 1 июля 2019 годавступиливсилуизмененийвФедеральныйзакон№ 214-ФЗ«Обучастиивдолевомстроительстве», обязавшиезастройщиковпривлекатьсредствадольщиковчерезспециальнооткрытыевбанкахсчета (счетаэскроу).Получитьденьгисэскроу-счетовзастройщикможеттолькопослевводадомавэксплуатациюирегистрациивРосреестреправакакминимумнаоднуквартирувдоме.
Данноетребованиекоснулосьобъектов, которыенамоментпривлеченияденежныхсредствневведенывэксплуатациюидокументыпредставленынагосударственнуюрегистрациюпосле 1 июля 2019 года.

Вслучаепредставлениядоговоровнарегистрациюбезпривлечениясредствчерезсчетаэскроу, застройщикунеобходимобылополучитьзаключениеслужбыгосударственногостроительногонадзораИркутскойобластиосоответствиистроящегосяобъектаопределеннымкритериям.   ЗаявлениеовыдачезаключенияможнобылоподатьвСлужбувпериоддо 1 октября 2019 г. 

Вслучае, еслинадлежащеезаключениебылополучено, то, возможнонеиспользоватьсчетаэскроудлядоговоровдолевогоучастия.  Завершитьстроительствообъектовможноприусловиивнесениявзносоввкомпенсационныйфонд. 
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